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Február 

 

Amikor azon gondolkoztam, hogy miről írjak a februári bevezetőben, elég hamar világossá vált: hogy 

arról, amivel a legkevésbé van kedvem foglalkozni az utóbbi időben. A politikáról.  

Sokszor hallottam azt, ha ismerősökkel vagy főként szociális munkás kollégákkal beszélgettem, hogy 

„én nem politizálok, én csak csinálom a munkámat és kimaradok a politikából”. Mindig is azt 

gondoltam, hogy ez lehetetlen: szociális munkásként nem maradhatunk ki, hiszen a szakmánk része 

a politika: nem csak a szakpolitika, hanem az érdekképviselet, a hatalmon lévők figyelmének 

felhívása a társadalmi problémákra, a társadalomban való tudatos részvétel. Az, hogy a szociális 

munka egy cselekvő, és a társadalmi változásokra folyamatosan reagáló szakma, lehetetlenné teszi 

a politikai kimaradást. Illetve a kimaradás is egyfajta politikai állásfoglalás, véleményem szerint. Ami 

a fontos, hogy döntsünk tudatosan és informáltan, és vállaljuk az álláspontunkat. 

Különösen nagy felelősség szociális munkásnak lenni egy ilyen választási kampányban, mint a 

mostani. Elválasztani a szakpolitikát a pártpolitikától, megtalálni az egyensúlyt a szakmai integritás, 

az egzisztenciális biztonság és a politikai véleménynyilvánítás között. Ennél is nagyobb felelősség 

talán ügyfeleink támogatása, állampolgári jogaik biztosítása és az ő tudatos politikai részvételük 

támogatása, pártpolitikai befolyásolástól való megvédése.  

Hogy ez szociális munkás feladat-e a nagykönyv szerint, azt nem tudom. De hogy egy demokratikus, 

tudatos állampolgárokból álló, valóban szabad véleménynyilvánításra és egymás elfogadására épülő 

társadalom minden ügyfelünk és kollégánk érdeke, abban biztos vagyok. 

 

Kosztka Júlia 

SzMME munkacsoport vezető 
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SzMME programok, események 

 

Elnökségi ülések 

Az SzMME februárban két elnökségi ülést is tartott. A február 6-i ülésünkön főként a Közgyűlés 

előkészítésével, a napirendekhez kapcsolódó folyó ügyek megbeszélése zajlott, illetve az IFSW 

február 18-án összehívott rendkívüli küldöttgyűlését vitattuk meg. A február 24-i elnökségi ülésen 

a két fő témája a SzMME szupervíziós munkacsoportjának újraindítása, és a Szociális Szakmai 

Szövetség tagsági jogviszonyáról szóló döntés volt. 

 

Közgyűlés 

Az SzMME 2026. február 10-én tartotta éves közgyűlését. Mivel a megjelentek száma alapján nem 

volt határozatképes, így február 11-én, megismételt közgyűlésen döntöttünk a napirendekről. Az 

átlagosnál alacsonyabb érdeklődés mellett, 25 fő részvételével megtartott megismételt közgyűlés 

elfogadta az SzMME 2025. évi szakmai és pénzügyi beszámolóját, a 2026. évi munkatervet és 

költségvetést, illetve elnökségi tagot választottunk Gecse-Simon Orsolya személyében, akinek 

ezúton is gratulálunk. 

 

Etikai irányelvek kampányok idején 

Elnökségi tagunk, Gecse-Simon Orsolya a közelgő 

kampányra tekintettel összeállított egy rövid 

dokumentumot, mely igyekszik a kampányidőszakban 

felmerülő etikai dilemmákra válaszokat, iránymutatásokat 

találni. Természetesen lehetnek további kérdések és 

minden válaszból fakadhatnak további dilemmák, e a maga 

tekintetében egy hiánypótló kezdeményezésként tettük 

közzé a dokumentumot. Gosztonyi Géza elnökségi tagunk 

pedig egy különvéleményben foglalta össze a megfogalmazott irányelvekkel kapcsolatos 

gondolatait, összevetve a szociális szakmai jelenlegi etikai szemléletét egy tágabb, emberjogi és 

(társadalom)politikailag aktív szociális munka szemlélettel. Nagy örömünkre szolgálna, ha ezen 

gondolatok vitaindítóul szolgálnának egy szélesebb szakmai diskurzushoz. 

LINK: https://szmme.hu/2026/02/26/etikai-iranyelvek-kampanyok-idejen/  

  

https://szmme.hu/2026/02/26/etikai-iranyelvek-kampanyok-idejen/
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Kilépés a Szociális Szakmai Szövetségből 

Az elmúlt időszakban több konfliktusos helyzet alakult ki az SzMME és a 3Sz között, melynek 

következményeként még tavaly novemberben visszahívtuk a delegáltjainkat. Többszöri tárgyalás 

után mind az elnökség, mind a közgyűlés keretein belül szerettünk volna megoldásokat találni. Végül 

az SzMME elnöksége figyelembe véve az elhangzott érveket és ellenérveket, e heti elnökségi ülésén 

döntött arról, hogy a Szociális Szakmai Szövetségen belüli tagsági jogviszonyát 2026. február 28. 

napjától megszünteti. Döntésünkről a 3Sz Alapszabályában foglaltaknak megfelelően a 3Sz elnökét 

tájékoztattuk. Az SzMME elnöksége kéri a fenti döntés tudomásul vételét. 

 

Levél az államtitkárnak 

Február végén, a pedagógusoknak meghatározott egyszeri 

béren kívüli jutatásról értesülve levelet írtunk a 

gondoskodáspolitikáért felelős államtitkárnak, melyben 

felszólítottuk, tegyen javaslatot a Belügyminiszter felé arra 

nézve, hogy a szociális ágazatban dolgozó minden 

szakember (iskolai végzettségre, beosztásra, munkakörre 

való korlátozás nélkül) legalább a pedagógusokkal azonos 

értékű egyszeri azonnal anyagi juttatásban részesüljön.  

https://szmme.hu/2026/02/28/level-az-allamtitkarnak/  

 

Gyermekjogi Civil Koalíció állásfoglalásai 

A Gyermekjogi Civil Koalíció e hónapban két olyan nyilatkozatot fogadott el, melyet az SzMME is 

támogatott: 

Ajánlások a gyermekek jogait tiszteletben tartó politikai kommunikációhoz 

https://gyermekjogicivilkoalicio.hu/gyermekjogi-nyilatkozatok/ajanlasok-politikai-

kommunikaciohoz/  

Nyilatkozat a gyermekek alapjogait sértő, félelemkeltő politikai kampányokkal kapcsolatban 

https://gyermekjogicivilkoalicio.hu/gyermekjogi-nyilatkozatok/nyilatkozat-a-gyermekek-alapjogait-

serto-felelemkelto-politikai-kampanyokkal-kapcsolatban/  

  

https://szmme.hu/2026/02/28/level-az-allamtitkarnak/
https://gyermekjogicivilkoalicio.hu/gyermekjogi-nyilatkozatok/ajanlasok-politikai-kommunikaciohoz/
https://gyermekjogicivilkoalicio.hu/gyermekjogi-nyilatkozatok/ajanlasok-politikai-kommunikaciohoz/
https://gyermekjogicivilkoalicio.hu/gyermekjogi-nyilatkozatok/nyilatkozat-a-gyermekek-alapjogait-serto-felelemkelto-politikai-kampanyokkal-kapcsolatban/
https://gyermekjogicivilkoalicio.hu/gyermekjogi-nyilatkozatok/nyilatkozat-a-gyermekek-alapjogait-serto-felelemkelto-politikai-kampanyokkal-kapcsolatban/
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Az Izraeli Szociális Munkás Uniónak (IUSW) a Nemzetközi Szociális Munkás Szövetségből (IFSW) 

történő kizárására irányuló javaslatról 

 

Az indítványt beterjesztő ír tagszervezet (IASW) szakmai kritikája arra épült, hogy:  

1. az IUSW folyamatosan megsérti az IFSW etikai alapdokumentumának 9.3. pontját (mely a 

fegyverhasználat tilalmát fogalmazza meg a szociális munkások számára) azzal, hogy az IUSW 

tagjai katonaként is részt vesznek a gazai övezetben zajló harcokban, és ezt az IUSW is 

legitimnek tartja,  

2. az IUSW nem kezdeményezte a Netanjahu kormánynál, hogy tagjai mentesüljenek az aktívan 

harcoló katonai szolgálat alól, valamint arra, hogy  

3. az IUSW nem állt ki kellő erővel (pl. egy nyilatkozattal) a palesztinok békéje és egyetemes 

emberi jogai mellett. 

Mindezek alapján az IASW az IUSW kizárását (vagy felfüggesztését) javasolta. Valamennyi 

tagszervezet egyetértett abban, hogy az egyetemes emberi jogok vagy minden embert megilletnek, 

vagy nem jelentenek semmit – ez utóbbi esetben csak üres szavak. A beterjesztővel szemben a mi 

álláspontunk az volt, hogy a kizárási javaslat nem oldotta volna meg a tényleges konfliktust, ezért 

inkább együttműködésre alkalmas helyzetet kell teremteni a két tagszervezet számára. S legfőképp 

sürgősen ki kell dolgozni a háborús helyzetekben és autokrata rezsimekben elfogadható szociális 

munka etikai alapelveit. 

A szavazás előtt igyekeztünk sokféle véleményt meghallgatni. Tisztában vagyunk azzal, hogy még 

számtalan fontos embert és szervezetet meg lehetett volna keresni, de minden nem fért bele a rövid 

határidőbe. Az IFSW közgyűlés hozzászólásait hallgatva megállapíthatjuk, hogy semmi szégyenkezni 

valónk nincs a saját felkészültségünket, a saját szakmai álláspontunk megalapozottágát illetően.  

Békeidőben valóban elképzelhető megoldás a szociális szakma aktív katonai mentességének 

felvetése, de ez nyilván egészen másképp hangzik háborús helyzetben. Másféle társadalmi vita és 

eleve másféle állami/politikai válasz várható. A február 18.-án megválaszolandó kérdés lényege az 

volt, hogy összeegyeztethető-e (a.) az állampolgári kötelesség (pl. katonai szolgálat), (b.) a politikai 

lojalitás és (c.) a szakmai etika? És ha igen, milyen feltételek mentén? 

A szociális munka etikai hagyománya alapján a szakmai etika elsőbbséget élvez a politikai lojalitással 

szemben, ha alapvető emberi jogi normák sérülnek. Az egyéni felelősség nem oldódik fel az 

állampolgári szerepben, a béke és az emberi méltóság melletti kiállás nem opcionális szakmai érték. 

Valamit nem megtenni azonban nem feltétlenül azonos azzal, hogy az adott céllal nem értünk egyet.  
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Az IFSW Küldöttgyűlésére az alábbi olvasható hozzászólást tettük. A magyar hozzászólás három napi 

munkával készült el, több szövegváltozat készült, végül az alábbinál maradtunk, mert úgy 

döntöttünk, hogy: "A szociális munka hidakat tud építeni oda, ahova a politikusok falakat emelnek." 

S ha tud, akkor tegye is meg, vagy legalább próbálja megtenni azt!  A hozzászólás időkerete 3 perc 

volt. 

 

Tisztelt IFSW Rendkívüli Küldöttgyűlés! 

(Elhangzott: az IFSW – Szociális Munkások Nemzetközi Szövetsége – 2026. február 18.-án megtartott 

online közgyűlésén, a Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete nevében) 

 

Az előttünk fekvő indítvány erkölcsi súlya vitathatatlan. A civil lakosság elleni támadások, a kollektív 

büntetés, az éheztetés és minden háborús bűncselekmény elfogadhatatlan. Szociális munkásként 

kötelességünk kiállni az emberi jogok, a méltóság és a béke mellett – következetesen, kivétel nélkül. 

A kérdés azonban ma nem csupán az, hogy mit ítélünk el. Hanem az is: hogyan alkalmazzuk saját 

etikai alapelveinket egy fegyveres konfliktus valóságában? 

A kritika négy pontra épül az Israeli Union of Social Workers kapcsán: 

(1.) etikai mulasztás,  

(2.) harci szerepek legitimálása,  

(3.) mentesség nem kezdeményezése, és  

(4.) a béke melletti elégtelen kiállás. 

Ezek súlyos állítások. De mielőtt kizárásról vagy felfüggesztésről döntünk, fel kell tennünk a kérdést: 

vajon rendelkezünk-e kellően pontos iránymutatással arra, mit várunk el egy háborús övezetben 

dolgozó szociális munkástól? Az IFSW Etikai Alapelvei – különösen a 9.3 pont – egyszerre szólnak a 

béke és az erőszak-mentesség támogatásáról, és ugyanakkor lehetővé teszik humanitárius célú 

együttműködést katonai egységekkel. Ez a kettősség békeidőben talán nem okoz problémát. 

Háborúban viszont éles dilemmává válik. 

Mit jelent a szakmai etika ott, ahol kötelező sorkatonaság van, és a szolgálatmegtagadás börtönnel 

járhat? Hol húzódik a határ 

(a.) az állampolgári kötelezettség, 

(b.) a nemzeti lojalitás és 

(c.) a szakmai integritás között? 

Ezekre a kérdésekre ma nincs részletes, operatív válaszunk. 

A szociális munkás első vonalbeli emberi jogi szakember is. Traumát csökkent, menekülteket segít, 

fellép az igazságtalanság ellen – gyakran autoriter vagy militarizált környezetben. De a „nem 

cselekvés” nem minden esetben azonos a közös értékek elutasításával. A hallgatás mögött lehet 
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félelem, jogi kényszer, tagságvédelmi megfontolás. Ha következetesek akarunk lenni az egyetemes 

emberi jogokhoz, akkor azok vagy minden konfliktus-ban, minden tagszervezetre azonos mércével 

érvényesek – vagy elveszítik erkölcsi súlyukat. 

Ezért álláspontunk szerint a megoldás nem elsősorban szankció, hanem szakmai fejlesztés. 

Kötelező, strukturált etikai párbeszédre van szükség az izraeli és a palesztin szakmai szervezetek 

között, más konfliktuszónák tapasztalatainak bevonásával. Közös etikai reflexióra, közös béke- és 

trauma-feldolgozó programokra, és az etikai alapelvek pontosítására - háborús helyzetekre 

vonatkozóan. 

Az IFSW feladata nem csupán az, hogy reagáljon panaszokra. Hanem az is, hogy irányt mutasson 

egy turbulens világban. A „soha többé” csak akkor jelent valamit, ha mindenkire vonatkozik: nem 

csak az Izraelben, a Gázai övezetben és a Ciszjordániában élő zsidókra, palesztinokra, hanem 

mindenki másra is. Nekünk ma nem egymást kell kizárnunk, hanem azt kell megmutatnunk, hogy a 

szociális munka képes hidat építeni ott is, ahol a politika falakat emel. 

 

Megtettünk továbbá az alábbi 3 javaslatot: 

1.) Az IFSW kérdezze meg orosz tagszervezetét is(!) arról, hogy vannak-e orosz szociális 

munkások Ukrajnában – aktív katonai egységek tagjaiként? (S ugyanígy valamennyi 

tagszervezetétől, amelyek esetében országuk hadban áll egy másikkal, pl. Nyugat-

Szahara, Kasmír, Észak-Ciprus stb.) 

2.) A háborús konfliktusokban álló országokbeli kollégákból alakuljon egy közös IFSW 

bizottság, amely a szociális munka új specializációját/profilját teremthetné meg: 

"Autoriter rezsimekben és háborús helyzetekben végzendő szociális munka" címmel. A 

Bizottság felvehetné Florence Nightingale nevét, mert ő volt az a segítő, aki a háborúban 

tudatosan, mindegyik fél katonáinak segített. 

3.) Az izraeli és a palesztin tagszervezet közeledésének és együttműködésének első 

lépéseként mindkét tagszervezet véleményezze a másik etikai kódexét! A Florence 

Nightingale Bizottság képviselhetné az IFSW-t ebben a folyamatban. 

 

A megoldást mi nem a szankcióban, hanem az IUSW és a Palestinian Union of Social Workers and 

Psychologists (PUSWP) között kötelező együttműködés precedensének előírásában, 

megajánlásában láttuk. Ezt az IFSW Végrehajtó Bizottsága persze legfeljebb csak ajánlásként 

kínálhatja fel e két tagszervezete számára, ugyanakkor viszont célszerű a katonai konfliktusokban 

érintett országok szociális munkásait is bevonni ebbe a fejlesztő munkába, hisz ők azok, akiknek 

személyesen is átélt tapasztalataik vannak ezekről a konfliktusokról.  
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Első lépés lehetne - közös etikai párbeszédként - a két etikai kódex kölcsönös véleményezése, majd 

közös béke- és trauma-feldolgozó programok kidolgozása – mindkét nép javára. Az IFSW Executive 

feladata pedig nem csupán a panaszokra adott reakció, hanem az aktív, megelőző szakmai orientáció 

lehetne. De ennek paraméterei ma még kidolgozatlanok. Mégpedig azért, mert pl. a Global Social 

Work Statement of Ethical Principles 9.3. pont megfogalmazásakor nem lett eléggé figyelembe 

véve, hogy a világ turbulens, és úgy tűnik, konfliktus-kezelés helyett ma a konfliktus-gerjesztést 

preferáló politikus-garnitúra irányítja az országok jelentős részét. Ahhoz, hogy az IFSW e delikát 

helyzetben is meg tudjon felelni szakmai orientációs kötelezettségének, haladéktalanul pontosítani 

kell etikai alapelveinket, mert a 9.3. pont messze nem írja le a helyzetek sokféleségét. Tisztázni kell, 

hogy mi a szerepe a szociális munkásnak egy fegyveres konfliktusban. S ezt épp a ma még szemben 

álló felek tudhatják a leginkább (tapasztalatból)… 

Ezért javasoltuk, hogy az IFSW állítsa fel a témával foglalkozó Florance Nightingale munka-csoportot. 

(Ő ápolónőként mindenkinek segített, aki rászorult, függetlenül attól, hogy melyik oldalon állt.) 

Álláspontunk szerint a február 18.-án megvitatott dilemmák azért is nehezen oldhatóak, mert ennek 

során kell szembesülnünk azzal, hogy az IFSW Etikai alapelvei nem értelmezhetők abban a 

kontextusban, amelyben annakidején megszülettek, sok évvel ezelőtt. Sürgősen pontosítani kell azt, 

hogy háborús helyzetekben mi a helyes szakmai viselkedés egy szociális munkás számára. 

Az IFSW alapvető célja, hogy bosszú helyett a békét és az egymás mellett élést hirdesse egész Izrael–

Palesztinában. A „soha többé” csak akkor jelent valamit, ha mindenkire vonatkozik. Zsidókra, 

palesztinokra – mindenkire. Mert egyikünk sem szabad, amíg egyikünk láncra van verve. 

 

Végül álljon itt a szavazás eredménye! 

Az IUSW "kizárásáról" szavazott az IFSW 56 tagszervezete. Mivel 6 tartózkodás volt, ezért őket "nem 

szavazó"-nak kellett tekinteni, a leadott szavazatok száma: 50. Ebből: 16 igen (kizárás MELLETT), 34 

nem (kizárás ELLEN). Tehát az IUSW NEM lett kizárva. 

Az IUSW tagságának „felfüggesztéséről” szavazott az IFSW 54 tagszervezete. Mivel 4 tartózkodás 

volt, ezért őket "nem szavazó"-nak kellett tekinteni, a leadott szavazatok száma: 50. Ebből: 27 igen 

(felfüggesztés MELLETT), 23 nem (a felfüggesztés ELLEN).  

A tényleges kizáráshoz/felfüggesztéshez 75%-os szavazat-érvényesség szükséges, ez egyik esetben 

sem teljesült közelítőleg sem. 

 

A következő lépésben a megfogalmazott javaslatokat megküldjük az IFSW regionális vezetőinek, 

várjuk, mit fognak válaszolni a magyar javaslatokra… 
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Sajtómegjelenések  

 

A NER csak ront a gyermekvédelem helyzetén 

https://youtu.be/bwbg4mGw88k  

A bicskei és a Szőlő utcai botrány 

kapcsán a gyermekvédelmi 

szakemberek letették az asztalra a 

probléma megoldásáról szóló 

javaslataikat, ám az Orbán-kormány 

módszeresen kerülte őket, és olyan 

intézkedéseket hozott, amelyekkel 

rontanak a helyzeten.  

Erről is beszélget a Népszava Exit 

című podcastjében Göncz Kinga, volt 

családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter és Meleg Sándor, a Szociális Munkások 

Magyarországi Egyesülete elnöke Pungor Andrással, a Népszava belpolitikai szerkesztőjével. Göncz 

Kinga szerint az ország nagyon rosszul gazdálkodik a saját polgáraival, az emberi erőforrásnak nincs 

igazán értéke.  

 

Egy fokkal a katasztrofálisnál is rosszabb a helyzet, a dolgozók egyharmada elhagyta a magyarországi 

gyermekvédelmet 

https://nepszava.hu/3311144_magyarorszag-gyermekvedelem-dolgozok-fluktuacio  

„Meleg Sándor, a Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete elnöke lapunknak úgy fogalmazott: 

ezek az adatok menedzsment szempontból a katasztrofálisnál is egy fokozattal rosszabbak. 

Kijelentette: nagyon rossz az üzenete van annak, hogy a gyermekvédelem alá tartozó 

javítóintézeteket bezárják, megszüntetik, és egy zárt büntetés végrehajtási rendszer részévé teszik. 

Ez egy erős kifejezése annak, hogy a gyermekvédelmet rendalapú, kiszolgáló rendszernek tartja a 

kormány, ahol a fegyelem a mozgatórugó, és mindenkinek azt kell csinálnia, amit föntről mondanak” 

  

https://youtu.be/bwbg4mGw88k
https://nepszava.hu/3311144_magyarorszag-gyermekvedelem-dolgozok-fluktuacio
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Éves Jelzőrendszeri Szakmai Tanácskozás a PMHK-ban 

Február 24-én a pomázi PMHK adott otthon a helyi 

család- és gyermekjóléti szolgálat éves jelzőrendszeri 

szakmai tanácskozásának. A tanácskozást követve egy 

rögtönzött podcast beszélgetés is készült, amiben a 

szociális munka és a gyermekvédelem kérdéseiről 

beszélgettünk. 

https://fb.watch/Fux7TZJQzz/  

 

 

Programajánló  

 

Szegénység, egyenlőtlenség és társadalompolitika – Ferge Zsuzsa öröksége és aktualitása 

Időpont: 2026. március 5. 1700 

Helyszín: 1088 Budapest, Ötpacsirta u. 4. 

Szervező: Socio.hu – FSZEK 

További információk és program: https://www.facebook.com/events/1650764203026511  

 

A MÚLT ÉS A JÖVŐ HATÁRÁN - Reflexiók a szociális munka múltjáról, jelenéről és lehetséges 

jövőjéről 

Időpont: 2026. március 17., 1000-1700 

Helyszín: Angyalföldi József Attila Művelődési Központ (1131 Budapest, József Attila tér 4.) 

Szervező: Szociális Szakmai Szövetség 

További információk és program: https://www.facebook.com/events/748484231354533/  

 

Munkafüggőség és kiégés a segítői szakmában 

Időpont: 2026. március 20., 1300-1730 

Helyszín: Kossuth Klub (1088 Budapest, Múzeum utca 7.) 

További információk és program: https://www.facebook.com/events/25860468496914684  

 

 

  

https://fb.watch/Fux7TZJQzz/
https://www.facebook.com/events/1650764203026511
https://www.facebook.com/events/748484231354533/
https://www.facebook.com/events/25860468496914684
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Szakirodalmi ajánló  
 

Párbeszéd: Szociális munka folyóirat 2025. évi 2. szám 

https://ojs.lib.unideb.hu/parbeszed  

Darvas Ágnesre emlékezünk 

• Katonáné Pehr Erika: Az együtt eltöltött idők emlékére 

• Darvas Ágnes: Gyerekszegénység 

• Szoboszlai Katalin: Emlékezés Darvas Ágira - emlékekezések, történetek barátoktól, 

kollégáktól és tanítványoktól 

Tanulmányok. 

• Győri Péter: Csöbörből vödörbe – A „gyermekvédelemből” a „felnőttvédelembe” és vissza? 

• Mózer Péter: Kiszolgáltatottság, társadalmi hátrányok 

• Ipolyi Dóra: Párkapcsolati elégedettség segítő hivatású szakemberek körében: értékek, 

elvárások és kihívások a hallgatók szemszögéből 

Nemzetközi kitekintés.  

• Bányai Emőke: A deprofesszionalizáció hazai és nemzetközi folyamatai 

• Bányai Emőke: Strong Social Work - Szociális munka Belgiumból nézve 

• Fehér Boróka: Azt akarjuk, hogy a szociális munkások hallgassák meg a mi történetünket”: 

Hogyan tanulhatunk azoktól a szülőktől, akiknek a gyermekét kiemelték a családból? 

• Meleg Sándor, Kosztka Júlia: Beszámoló az International Federation of Social Workers 

(IFSW) 2025. évi küldöttgyűléséről és konferenciájáról 

Tudástár – Recenzió 

• Kocsis Attila: Maradhat-e valami a Gyerekesély programból? 

• Mikula Zsolt: A szociális munka pályaválasztása: A hallgatói motivációk értelmezése a 

motivációs népi szókincs és a társadalmi normarendszer elméleti keretében 

• Tóth Anikó Panna: Jól segíteni 

  

https://ojs.lib.unideb.hu/parbeszed
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Professzionalizáció és deprofesszionalizáció a szociális munkában 2.0 

https://youtu.be/hYkhdm1FOQk  

MTA Szociológiai Tudományos Bizottság Szociális Munka Albizottság 2026. február 3-án 

megrendezett online műhelybeszélgetésének előadói: 

• JUHÁSZNÉ FAZEKAS ZSUZSANNA egyetemi tanársegéd, DE BTK Szociológiai és Szociálpolitikai 

Tanszék, szakmai koordinátor DMJV Család- és Gyermekjóléti Központ, doktorandusz DE 

Humán Tudományok Doktori Iskola Szociológiai és Társadalompolitikai Program 

• MELEG SÁNDOR mesteroktató SZTE-ETSZK Szociális Munka és Szociálpolitika Tanszék, 

doktorandusz ELTE TáTK Szociológia Doktori Iskola 

• TANÍTÓ ZSÓFIA iskolai szociális munkás, Zuglói Család- és Gyermekjóléti Központ, 

doktorandusz ELTE TáTK Szociológia Doktori Iskola Szociálpolitika Program 

 

Huszár Ákos - Az osztály hosszú árnyéka (könyvbemutató beszélgetés) 

https://www.youtube.com/live/ED-S4pggAD4  

Minden társadalomban sajátos korlátok állnak az egyéni érdemek 

érvényesülése elé, amelyek megnehezíthetik, vagy éppenséggel 

lehetetlenné tehetik a társadalom tagjai számára, hogy képességeiket 

kibontakoztassák. Ezek a korlátok sokfélék lehetnek, összefügghetnek 

többek között az egyének lakóhelyével, nemzetiségével, etnikai 

hovatartozásával vagy a nemével. E könyv egy továbbira: a társadalom 

tagjainak az osztályszerkezetben elfoglalt pozíciójára irányítja a 

figyelmet. 

A kötetet bemutatja: Durst Judit, Éber Márk Áron, Róbert Péter és 

Szikra Dorottya. A beszélgetést vezeti: Szurovecz Illés 

 

Lakhatási minimum 2026 

https://lakhatasiminimum.hu/wp-content/uploads/2026/02/lakhatasi_minimum_2026.pdf  

Magyarországon lakhatási válság van. Ma mintegy 3 millió embert, a lakosság harmadát érinti a 

lakhatási szegénység annak következtében, hogy a rendszerváltás óta eltelt évtizedekben egyik 

kormány sem vezetett be hosszú távú, felelős lakáspolitikai intézkedéseket. A Lakhatási Koalíció 

szervezetei már több ízben, országgyűlési és önkormányzati választásokat megelőzően is, felhívták 

a figyelmet a problémára. A Lakhatási Minimumok anyagaiban konkrét javaslatokat kínáltunk a 

jelölteknek, hogy milyen lakhatási vállalásokat emeljenek be a programjukba. 

 

https://youtu.be/hYkhdm1FOQk
https://www.youtube.com/live/ED-S4pggAD4
https://lakhatasiminimum.hu/wp-content/uploads/2026/02/lakhatasi_minimum_2026.pdf
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Polányi Károly – A Nagy Átalakulás 

Újra megjelent a Napvilág Kiadónál Polányi Károly A nagy átalakulás: 

Korunk gazdasági és politikai gyökerei című könyve. Polányi Károly könyve 

1944-ben jelent meg először – New Yorkban. A könyv történetében az a 

megdöbbentő, hogy az eredeti 1944-es megjelenése után 53 évig nem 

fordult le magyarra. Sem 1945 és 1948 között nem jelent meg itthon, sem 

a „fordulat éve” (1948) után, az államszocializmus évei alatt nem adták ki 

teljes egészében, csak egy-egy részletét. Aztán jó ideig még a 

rendszerváltás után sem. Csak 1997-ben jelent meg teljes egészében, ám 

akkor is magánkiadásban 

A könyvet Éber Márk Áron mutatta be a Mérce oldalán: https://merce.hu/2026/02/26/elesen-

biralta-a-piacot-s-ezert-szinte-kiirtak-a-tortenelembol-most-ujra-kiadjak-magyarul-fomuvet/  

 

 

 

  

https://merce.hu/2026/02/26/elesen-biralta-a-piacot-s-ezert-szinte-kiirtak-a-tortenelembol-most-ujra-kiadjak-magyarul-fomuvet/
https://merce.hu/2026/02/26/elesen-biralta-a-piacot-s-ezert-szinte-kiirtak-a-tortenelembol-most-ujra-kiadjak-magyarul-fomuvet/
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Fontosabb jogszabályváltozások 

 

Jogalkotási hírek – kihirdetett jogszabályok 

Február hónapban a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi rendszert érdemben érintő 

törvény, illetve rendelet nem jelent meg. 

 

Szakmai szabályozók 

A Szociális Ágazati Portálon több módszertani dokumentum jelent meg a hónapban: 

2026. február 26-án jelent meg a módosított „Protokoll a Vörös kód kiadásával összefüggő 

feladatokról” című dokumentum. 

https://tamogatoweb.hu/protokoll-a-voros-kod-kiadasaval-osszefuggo-feladatokrol/  

2026. február 26-án megjelent „A család- és gyermekjóléti szolgáltatás keretében biztosított 

szociális segítő munka folyamatairól szóló módszertani útmutató – GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS” 

című szakmai módszertani kiadvány harmadik, átdolgozott kiadása. 

https://tamogatoweb.hu/gyermekjoleti-szolgaltatas-segito-folyamatai/  

2026. február 27-én megjelent „A gyermekvédelmi szakellátást nyújtó intézményekben, 

nevelőszülői hálózatokban és a javítóintézetekben ellátott gyermekek és fiatal felnőttek 

bántalmazási eseteinek kivizsgálására és kezelésére vonatkozó intézményi, fenntartói és ágazati 

módszertan” negyedik, módosított változata. 

https://tamogatoweb.hu/gyermekbantalmazas-elleni-modszertan-2/  

 

Tervezetek 

2026. február 18-án a MiHazánk képviselője nyújtotta be az országgyűlésnek a T/13678. számú, 

Magyarország Alaptörvényének tizenhatodik módosításáról szóló törvényjavaslatot. A módosítás 

célja az élethelyzetek teljesebb körének elismerése, a szociális és társadalombiztosítási feladatok 

világos szétválasztása, valamint a nyugdíjhoz fűződő garanciák megerősítése. A tervezet átfogóbb 

és pontosabb megfogalmazással biztosítja az állampolgárok létbiztonságát, különös tekintettel az 

időskori megélhetésre, a gyermeknevelés és tartós betegségek körülményeire, a kiszolgáltatott 

helyzetekre, valamint a szociális védelmet igénylő élethelyzetek szélesebb spektrumára. A 

tervezetnek nincs érdemi jelentősége, ebben a választási ciklusban technikailag sem tárgyalható, 

de alapvetően a tárgysorozatba vételre sincs reális esély. 

https://www.parlament.hu/irom42/13678/13678.pdf  

  

https://tamogatoweb.hu/protokoll-a-voros-kod-kiadasaval-osszefuggo-feladatokrol/
https://tamogatoweb.hu/gyermekjoleti-szolgaltatas-segito-folyamatai/
https://tamogatoweb.hu/gyermekbantalmazas-elleni-modszertan-2/
https://www.parlament.hu/irom42/13678/13678.pdf
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Tallózó – Hírek, érdekességek  
 

„A kislány rájött, hogy csak egy zárt intézet mentheti meg a prostitúciótól” 

Fülöp Orsolya. Átlátszó. 2026. február 3. 

https://atlatszo.hu/kozugy/2026/02/03/a-kislany-rajott-hogy-csak-egy-zart-intezet-mentheti-meg-a-prostituciotol-

vaskuti-gergely-gyermekvedelmi-szakerto/  

Én az egész pályafutásom alatt, amiből tíz évet „terepen”, vagyis gyermekotthonban töltöttem, nem találkoztam 

olyannal, mint ami a Szőlő utcában történt, tehát hogy a vezetők a gondjaikra bízott gyerekek prostitúciójának céljából, 

tulajdonképpen szervezett bűnözői hálózatot építsenek ki, vagy ennek legyenek részesei. Viszont abszolút létezik egy 

bűnelkövetői réteg, amely rátelepedett, és kihasználja a gyerekvédelemben élők sebezhetőségét. Ahogy Édes Anna 

idejében a stricik a pályaudvarokon vadásztak a vidékről feljövő, cselédnek szegődő fiatal lányokra, ma a 

gyermekvédelemben élőket akarják behálózni a futtatók. 

 

„A hatalom nem elpusztítani, csak háziasítani akarta a civil szférát a sorozatos támadásokkal, de 

sok szervezet nem élte túl a Fidesz kormányzását” 

F. Szabó Kata. Népszava. 2026. február 3. 

https://nepszava.hu/3310497_civil-szfera-orba-kormany-gero-arton-szociologus-interju  

2014 után volt egy vizsgálatunk, amiből az derült ki, hogy az emberek nem igazán tudják, hogy mi az a civil társadalom. 

Ekkoriban csak az igazán nagy szervezeteknek – mint a Greenpeace vagy a TASZ – volt számottevő, 10-20 százalékos 

ismertsége. Azóta a saját méréseik alapján a nagyok ismertsége és beágyazottsága nőtt, főleg a városi magasabban 

iskolázott csoportok körében. A Political Capital 2021 óta készít erről kutatást, ami szerint körülbelül a magyarok fele 

tud megnevezni egy civil szervezetet és ez mintha valamelyest nőtt volna az elmúlt években. 

 

Az esetek kétharmadában kortárs bántalmazást jelentettek az állami gyermekvédelmi 

intézmények 

Fülöp Orsolya. Átlátszó. 2026. február 5. 

https://atlatszo.hu/adat/2026/02/04/az-esetek-ketharmadaban-kortars-bantalmazast-jelentettek-az-allami-

gyermekvedelmi-intezmenyek/  

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság (SZGYF) lapunknak küldött válaszából kiderült: 2024-ben összesen 1800, 

2025. november 18-ig pedig 1312 gyermekbántalmazásról szóló bejelentés érkezett az SZGYF-hez. Országszerte 

hozzávetőlegesen 5600 gyerek és fiatal él az SZGYF intézményeiben, tehát ehhez a számhoz érdemes viszonyítani az 

évi 1300-1800 esetet. A számok ugyanakkor eseteket jelölnek, nem pedig a bántalmazott gyerekek számát; ez 

utóbbira nem derült fény az SZGYF által küldött adatokból. 

  

https://atlatszo.hu/kozugy/2026/02/03/a-kislany-rajott-hogy-csak-egy-zart-intezet-mentheti-meg-a-prostituciotol-vaskuti-gergely-gyermekvedelmi-szakerto/
https://atlatszo.hu/kozugy/2026/02/03/a-kislany-rajott-hogy-csak-egy-zart-intezet-mentheti-meg-a-prostituciotol-vaskuti-gergely-gyermekvedelmi-szakerto/
https://nepszava.hu/3310497_civil-szfera-orba-kormany-gero-arton-szociologus-interju
https://atlatszo.hu/adat/2026/02/04/az-esetek-ketharmadaban-kortars-bantalmazast-jelentettek-az-allami-gyermekvedelmi-intezmenyek/
https://atlatszo.hu/adat/2026/02/04/az-esetek-ketharmadaban-kortars-bantalmazast-jelentettek-az-allami-gyermekvedelmi-intezmenyek/
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A boldogságról 

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2026. február 6. 

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/02/06/1031-a-boldogsagrol/  

Furcsa dolog ez. Hányszor megkaptam ezt a kérdést: 

ha az igazgyöngyös gyerekek nagy része 

szegénységben él, akkor hogyan lehetséges az, hogy 

ilyen boldogok, színesek a rajzaik? A válaszom mindig 

ez volt: mindenkinek ott kell megkeresnie a 

boldogságát, ahol él. A mi gyerekeink sem 

boldogtalanok… csak más jelenti a boldogságot nekik. 

Vagyis az érzés ugyanaz, csak máshogy jutnak hozzá, 

mert mások a lehetőségek. De a boldogságkeresés 

mindenhol adott… 

 

Valódi fordulat vagy óvatos lépések? Gyorselemzés a TISZA „roma esélyegyenlőségi” programjáról 

Szombati Kristóf. Mérce. 2026. február 11. 

https://merce.hu/2026/02/11/valodi-fordulat-vagy-ovatos-lepesek-gyorselemzes-a-tisza-roma-eselyegyenlosegi-

programjarol/  

Mielőtt azonban rátérnék az elemzésre, két fontos fenntartást kell előrebocsátanom. Egyrészt tisztában vagyok azzal, 

hogy egy félautokráciában – ahol a politikai nyilvánosság fölött erőteljes kontrollt gyakorol a domináns párt, és ahol a 

politikai küzdelem teljességgel elrugaszkodott a valóság talajáról – nem lehet elvárni egy ellenzéki párttól, hogy 

minden lapját kiteregesse. A legkényesebb témákban tett nyilvános vállalások kockázatosak, mert a kormánypárt 

kommunikációs gépezete a szakértői véleményekből és szakpolitikai javaslatokból egyaránt propagandaanyagot gyúr. 

Az alábbi kritikámat tehát nem a politikai kommunikáció, hanem a szakpolitikai tartalom felől fogalmazom meg. 

 

Az iskolai szegregáció felszámolása nem képzelhető el a 

mostani rendszer mellett 

KlubRádió. Reggeli Gyors. 2026. február 11. 

https://youtu.be/xil0tiGO6R0  

A Reggeli személy 2026 február 11-i adásában Para-Kovács Imre 

vendégei Dr. Kegye Ádél, jogász és Erőss Gábor, szociológus voltak. 

A szakértők hangsúlyozzák, hogy a szegregáció felszámolása 

nemcsak a kisebbségnek, hanem a többségi társadalomnak is érdeke, mivel az integrált oktatás bizonyítottan javítja a 

teljesítményt és segíti a későbbi társadalmi együttélést.  

  

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/02/06/1031-a-boldogsagrol/
https://merce.hu/2026/02/11/valodi-fordulat-vagy-ovatos-lepesek-gyorselemzes-a-tisza-roma-eselyegyenlosegi-programjarol/
https://merce.hu/2026/02/11/valodi-fordulat-vagy-ovatos-lepesek-gyorselemzes-a-tisza-roma-eselyegyenlosegi-programjarol/
https://youtu.be/xil0tiGO6R0
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Kijövünk a barlangból – és fény derül pár dologra 

Kovács Vera. Telex. 2026. február 13. 

https://telex.hu/velemeny/2026/02/12/lakhatas-hajlektalansag-szocialis-munka-utcarol-lakasba-egyesulet  

A szociális munkások diplomás szakemberek, akik professzionális segítő folyamatokat végeznek ügyfeleikkel. A segítő 

szakmák közül a pszichológia mára már ismertebb, ezért érdemes az érthetőség végett ehhez hasonlítani a 

munkánkat. Amíg egy pszichológiai terápiás folyamat az egyén belső elakadásaival foglalkozik, addig a szociális munka 

az egyén és a társadalom közti viszonyban tudja kezelni az elakadásokat. Kirekesztettséggel, erőforrás- és 

ismerethiánnyal, kapcsolatok, folyamatok elakadásaival dolgozik. 

 

Jó civilek, akik betömik az éhes szájakat, de ha megkérdezed, hogy miért van ennyi éhes száj, 

akkor rossz civil leszel 

Biczó Henriett. Jelen. 2026. február 13. 

https://jelen.media/mora-veronika-a-kormany-szerint-azok-a-jo-civilek-akik-betomik-az-ehes-szajakat-de-ha-

megkerdezed-hogy-miert-van-ennyi-ehes-szaj-akkor-rossz-civil-leszel/  

A finanszírozás állami átalakítása, átláthatóvá tétele elengedhetetlen, ahogyan a politikai részrehajlás megszüntetése 

is. Igazságossá és érdemalapúvá kell tenni a civilek támogatását – mondta a Jelennek Móra Veronika, az Ökotárs 

Alapítvány elnöke a Civilizáció Koalíció és a Political Capital negyedik alkalommal végzett kutatásával kapcsolatban. A 

TISZA szavazóinak 63 százaléka tartja nagyon fontosnak a civilek munkáját, míg a fideszeseknek csak 32 százaléka. 

 

A családpolitika, az oktatás és az egészségügy kudarcai végül a szociális munkás asztalán landolnak 

Szabó Attila. Qubit. 2026. február 13. 

https://qubit.hu/2026/02/13/a-csaladpolitika-az-oktatas-es-az-egeszsegugy-kudarcai-vegul-a-szocialis-munkas-

asztalan-landolnak  

A tanulmány egyik legfontosabb állítása, hogy még az országos átlaghoz képest hátrányos helyzetben lévő észak-alföldi 

régióban sincs morális vagy szakmai összeomlás a szociális szakmában dolgozó diplomás szakemberek között. A 

megkérdezettek túlnyomó többsége továbbra is erősen elkötelezett az etikai normák, a szakmai felelősség és a segítői 

értékek mellett. Az etikai szabályok elfogadottsága magas, a „rossz szakember” nem válik tömegjelenséggé. A 

probléma máshol van: ott, ahol az értékeknek kellene működniük és valódi, hatékony segítséggé transzformálódniuk. 

 

„Nemzetközi gyermekjogokat sért, hogy a javítóintézeti neveltek a büntetés-végrehajtás 

szervezetéhez kerülnek” 

Muhari Judit. Népszava. 2026. február 18. 

https://nepszava.hu/3312188_buntetesvegrehajtas-szakemberek-javitointezet-gyermekvedelem-szolo-utca  

Előnye nincs, a csend, rend, fegyelem eszközrendszer alkalmazása hibás. Emellett alkotmányossági aggályok merülnek 

fel, illetve hazai és nemzetközi gyermekjogokat sért az, hogy a javítóintézeti neveltek a büntetés-végrehajtás 

szervezetéhez kerülnek, és velük ott büntetés-végrehajtási szakemberek dolgoznak. A növendékek nevelésének 

alapja, hogy ott gyermekjogi, gyerekvédelmi szemléletű, gondozásra, nevelésre fókuszáló munkaköröket betöltő 

szakemberek dolgoznak, míg a büntetés végrehajtási rendszerben fogvatartottak vannak, akiket az őrzésükre, 

felügyeletükre felvett alkalmazottak irányítják. 

https://telex.hu/velemeny/2026/02/12/lakhatas-hajlektalansag-szocialis-munka-utcarol-lakasba-egyesulet
https://jelen.media/mora-veronika-a-kormany-szerint-azok-a-jo-civilek-akik-betomik-az-ehes-szajakat-de-ha-megkerdezed-hogy-miert-van-ennyi-ehes-szaj-akkor-rossz-civil-leszel/
https://jelen.media/mora-veronika-a-kormany-szerint-azok-a-jo-civilek-akik-betomik-az-ehes-szajakat-de-ha-megkerdezed-hogy-miert-van-ennyi-ehes-szaj-akkor-rossz-civil-leszel/
https://qubit.hu/2026/02/13/a-csaladpolitika-az-oktatas-es-az-egeszsegugy-kudarcai-vegul-a-szocialis-munkas-asztalan-landolnak
https://qubit.hu/2026/02/13/a-csaladpolitika-az-oktatas-es-az-egeszsegugy-kudarcai-vegul-a-szocialis-munkas-asztalan-landolnak
https://nepszava.hu/3312188_buntetesvegrehajtas-szakemberek-javitointezet-gyermekvedelem-szolo-utca
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A társadalom többségét érinti, mégis szőnyeg alá söpri a politika – itt a Női Minimum! 

NEM! – Nők Egymásért Mozgalom. Mérce. 2026. február 17. 

https://merce.hu/2026/02/17/a-tarsadalom-tobbseget-erinti-megis-a-szonyeg-alag-sopri-a-politika-itt-a-noi-

minimum/  

Miért éri még mindig hátrány a nőket az élet szinte minden területén? Miért vállal kockázatot, aki családot alapít, 

gyereket szül? Miért kerül hátrányba az, aki nem? Miért kell megaláztatással, erőszakkal szembesülnünk a 

szülőszobán? Miért büntet minket a munkaerőpiac, ha gyereket vállalunk? Miért sodorja veszélybe megélhetésünket, 

ha kisgyerekünkről, idős vagy fogyatékos hozzátartozóinkról gondoskodunk? Miért nem számítunk egyedülálló 

anyaként „családnak” az állam szemében? Miért ilyen méltatlan összegű a családi pótlék és az ápolási díj?... 

 

Hárommillió magyar élhet abszolút szegénységben egy új uniós számítás szerint 

Menyhért Bálint. Telex. 2026. február 17. 

https://telex.hu/defacto/2026/02/18/europai-bizottsag-kiserleti-modszertan-szegenyseg-merese  

Az Európai Bizottság új kísérleti módszertant dolgozott 

ki az abszolút, vagyis az egyéni és háztartási 

szükségleteken alapuló szegénység mérésére. A 

kutatás eredménye alapjaiban módosíthatja a 

szegénységről alkotott képünket, és Magyarország 

vonatkozásában is számos újdonságot tartalmaz. Míg 

Európa és a régió nagy részében az anyagi nélkülözők 

aránya a legutóbbi időszakban is – a Covid-19-járvány 

és a globális infláció ellenére – tovább csökkent, addig 

Magyarországon a szegénység 2019 óta ismét 

folyamatosan növekszik. Szintén aggályos, hogy a 

leginkább hátrányos helyzetűek között a szegénység 

mélysége alig változott: az alsó jövedelmi ötödben a keresetek még mindig átlagosan 30 százalékkal maradnak el a 

küszöbtől. 

 

Kilakoltatások: kiderült, hány családot tettek utcára 2025-ben 

Horváth Csaba László. 24.hu. 2026. február 17. 

https://24.hu/belfold/2026/02/17/kilakoltatas-lakas-kiurites-vegrehajto-2025/  

A Magyar Bírósági Végrehajtói Kar (MBVK) nyilvántartása szerint 1393 ingatlan kiürítésére került sor tavaly – derült ki 

a köztestülettől kikért adatokból. Ez némileg kevesebb az egy évvel korábbi adatnál, 2024-ben ugyanis 1643 esetben 

intézkedtek az önálló bírósági végrehajtók. A kar nyilvántartása alapján 2025-ben a legtöbb kilakoltatás – ami 

feltehetően a legtöbb családost érintő lakáskiürítési kategória lehetett – lakóingatlan sikeres árverését követő 

birtokbaadás kapcsán történt. E kategóriába 729 lakáskiürítést sorolt az MBVK. 

 

 

 

https://merce.hu/2026/02/17/a-tarsadalom-tobbseget-erinti-megis-a-szonyeg-alag-sopri-a-politika-itt-a-noi-minimum/
https://merce.hu/2026/02/17/a-tarsadalom-tobbseget-erinti-megis-a-szonyeg-alag-sopri-a-politika-itt-a-noi-minimum/
https://telex.hu/defacto/2026/02/18/europai-bizottsag-kiserleti-modszertan-szegenyseg-merese
https://24.hu/belfold/2026/02/17/kilakoltatas-lakas-kiurites-vegrehajto-2025/
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Újra isznak a fiatalok, csak máshogy – megdőlni látszik a puritán Z generáció mítosza 

Laky Zoltán. VálaszOnline. 2026. február 20. 

https://www.valaszonline.hu/2026/02/20/alkoholfogyasztas-z-generacio-fiatalok-bor-sor-egeszsegeg/  

Évek óta terjed a narratíva, hogy a Z generáció józanabb, óvatosabb és puritánabb, mint bármelyik korábbi nemzedék. 

Borászatok és sörgyárak próbálnak alkalmazkodni a fiatalok megváltozott elvárásaihoz, miközben a szakmában egyre 

hangosabb a pánik a jövő fogyasztói miatt. De miért alakult ez így? Egészségtudatosság vagy szorongás áll a háttérben? 

Bármelyik magyarázat is a meggyőző, a legfrissebb számok árnyalják a képet: a fiatalok a jelek szerint mégsem 

fordultak el annyira az alkoholtól – csak más szerepet szánnak neki az életükben. 

 

Az orvosok tiltakoznak a változás ellen, de az orvosmonopóliumok felszámolása közérdek 

Szöllősi Melinda. Mérce. 2026. február 20. 

https://merce.hu/2026/02/20/orvosi-monopoliumok-kamarai-poziciok-megis-kinek-az-erdeke-a-gyogyszerfeliras/  

Valami azonban mégis szűkül, mégpedig az orvosi monopólium. Társadalmi szinten a gyógyszerfelírás nem egyszerűen 

technikai és jogi aktus, ennél tágabb szimbolikus jelentősége van, az orvosi szerep változását hozná magával, mivel a 

receptfelírás eddig kizárólag orvosi hatáskörben történt meg, vagyis orvosi monopólium volt. 

 

Az átörökített minta 

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2026. február 20. 

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/02/20/1033-az-atorokitett-minta/  

Az ösztöndíjprogram tanulságait mindig elemezzük. Keressük, mi az, ami egy-egy ígéretes gyereket motiváltan tart, és 

végig képes jól teljesíteni, és mi az, amitől más, sokszor jobb képességekkel bíró, elveszti a motivációt, és 

lemorzsolódik. Az biztos, hogy ez nem a képességektől függ. Még nem is attól, hogy az iskolájában milyen támogatást 

kap, mennyire figyelnek rá. A kulcs a családban van. Nem abban, hogy a szülő mondja-e neki, hogy tanuljon. Mert azt, 

amikor beszélünk a szülőkkel, mindannyian megerősítik, hogy ők biztatják. De nem hat.  

 

Az anyaságom nem a kerekesszéken, hanem a szereteten múlik 

Telex. 2026. február 20. 

https://telex.hu/eletmod/2026/02/21/az-anyasagom-nem-a-kerekesszeken-hanem-a-szereteten-mulik  

Magyarországon kerekesszékes anyák nap mint nap bizonyítják, hogy az anyaság nem a test állapotán múlik. 

Előítéletekkel azonban jócskán találkoznak: Dórát várandósan kérdezték meg egy vérvétel közben: ki fogja fölnevelni 

a gyerekét, ha ő a kerekesszékben ül. Vandáról pedig sokszor azt gondolták, hogy ha mozgáskorlátozott, akkor biztosan 

értelmi fogyatékos is. Pedig a gyereknevelésben mindketten erőn felül teljesítenek, és a panaszkodás helyett a 

megoldásokat keresik a hétköznapokban. Még akkor is, ha a megoldás éppen az, hogy segítséget kérnek, amikor kell. 

 

 

https://www.valaszonline.hu/2026/02/20/alkoholfogyasztas-z-generacio-fiatalok-bor-sor-egeszsegeg/
https://merce.hu/2026/02/20/orvosi-monopoliumok-kamarai-poziciok-megis-kinek-az-erdeke-a-gyogyszerfeliras/
https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/02/20/1033-az-atorokitett-minta/
https://telex.hu/eletmod/2026/02/21/az-anyasagom-nem-a-kerekesszeken-hanem-a-szereteten-mulik
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Így alakítaná át Magyar Péter a családtámogatást 

Felderítő. Partizán. 2026. február 22. 

https://youtu.be/ulfGVz2sH38  

Magyar Péter szociálpolitikája egyértelmű egyenlősítő lépés, 

hiszen megemelné a minden polgárnak alanyi jogon járó 

támogatásokat. Világos elmozdulás ez Orbán Viktor 

politikájától, aki épp egy hete mondta el, hogy aki 

szociálpolitikát követel, az nem érti a lényeget. Közben viszont 

Magyar a Fidesz gazdagok felé pénzt osztó rendszereit is megtartja, így pedig kérdés, lesz-e a kettőre együtt pénz. 

Ahogy az is, hogy a pénzbeni juttatások mellett a szociális szolgáltatások is megérkeznek-e a Tisza ajánlatába. Az adás 

vendégei: Kramarics Szandra szociálpolitikus, a TK Szociológiai Kutatóintézet projektkutatója és Lakner Zoltán 

politológus, szociálpolitikus, a Jelen főszerkesztője. 

 

„Talán innen kerül ki a tízből az az egy” – ahol megpróbálják átírni a gyermekvédelem kegyetlen 

matekját 

Kovács Márta, Kőrös Gábor. 24.hu. 2026. február 22. 

https://24.hu/belfold/2026/02/22/muhely-klub-menedekhaz-alapitvany-gyermekvedelem/  

A Menedékház Alapítvány programjaként működő Műhely Klub állami gondoskodásban élő és onnan kikerült 

fiatalokkal foglalkozik. A cél: alternatív megoldást találni a gyermekvédelmi rendszer hiányosságaira, egyúttal valódi 

támogatást nyújtani a legkiszolgáltatottabb fiataloknak. A közösségi térben az érintettek sport- és szabadidős 

programokon vehetnek részt, valamint személyre szabott figyelmet kapnak, ugyanis mentorálás keretében segítik őket 

a tanulásban, a munkában – a mindennapi életben. 

 

Így védhetjük meg a gyerekeket és a jogaikat a politikai 

kampányok idején 

Gyurkó Szilvia. ATV. 2026. február 23. 

https://youtu.be/PVj_1geQpAs  

A politikai üzenetek ugyan a felnőtteknek szólnak, de a gyerekek is 

látják, hallják őket. Az országgyűlési választásokat megelőző felfokozott 

hangulatú kampányidőszak a gyerekek számára különösen megterhelő 

lehet. Az ATV Start vendége Gyurkó Szilvia, a Hintalovon Gyermekjogi Alapítvány vezetője, gyermekjogi szakértő. 

 

  

https://youtu.be/ulfGVz2sH38
https://24.hu/belfold/2026/02/22/muhely-klub-menedekhaz-alapitvany-gyermekvedelem/
https://youtu.be/PVj_1geQpAs
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A kormány és a gyermekvédelem: szigorú, de igazságtalan 

Zádori Zsolt. HVG 360. 2026. február 27. 

https://hvg.hu/360/20260224_szigoru-de-igazsagtalan-a-kormany-es-a-gyermekvedelem  

Szűken számolva is legalább kilenc hónapja tart már a gyermekvédelmi intézeteket körülvevő botrány. Tavaly 

májusban tartóztatták le Juhász Péter Pált, a Szőlő utcai javítóintézet vezetőjét és élettársát. Súlyos 

bűncselekményekkel gyanúsítják őket: emberkereskedelemmel, kényszermunkával, közfeladati helyzettel való 

visszaéléssel, pénzmosással és egyebekkel. Aztán ősszel újabb és újabb, gyerekek ellen elkövetett gazságok kerültek 

napvilágra. Jelenleg a legfőbb ügyész 15 kiskorú sértettről tud. 

 

Megint egy kormányzati program növelhette az esküvők számát 

Hajdu Miklós. G7. 2026. február 27. 

https://telex.hu/g7/adat/2026/02/27/otthon-start-hazasodasi-kedv  

Viszonylag sokan kötöttek házasságot idén januárban az elmúlt években tapasztaltakhoz képest, és már 2025 utolsó 

negyedévében is több esküvő zajlott, mint egy évvel korábban. A házasságszámok csökkenésében bekövetkező 

fordulat épp egybeesik az Otthon Start Program indulásával, aminek ugyan nem előfeltétele a házasság, ám előnyt 

jelenthet a kölcsönfelvételnél. 

 

Ellentétesen alakul az idős és a fiatal dolgozók helyzete Magyarországon 

Hajdu Miklós. G7. 2026. február 27. 

https://telex.hu/g7/adat/2026/02/27/palyakezdok-foglalkoztatottsag-munkanelkuliseg-munkaeropiac  

Csökkent a 15–24 éves korosztályban a foglalkoztatási ráta: a tavaly november és idén január közötti időszakban 25,1 

százalék volt a Központi Statisztikai Hivatal friss adatai szerint, míg egy évvel korábban még 26,4 százalékon állt ez a 

mutató. A legfiatalabbakat jellemző változás iránya és mértéke kedvezőtlenebb az idősebb korosztályoknál látott 

trendekhez képest. 

 

A büntetés megoldás? 

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2026. február 27. 

https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/02/27/1034-a-buntetes-megoldas/  

A társadalmak működését a szabályok biztosítják, melyeket mindig a hatalmon levők érdekeihez igazítanak. Persze 

vannak egyetemes szabályok is, amelyekről közösen megállapodnak, és amelyeket mindenhol alkalmazniuk kellene, 

de gyakori, hogy azt is felülírják a hatalmi érdekek, figyelmen kívül hagyják, még akkor is, ha az általuk is elfogadott 

nemzetközi szabályozás egyértelműen rendelkezik. Aki nem tartja a szabályokat, az büntetést érdemel, kiépült ehhez 

a hatósági eszközök egyre gazdagodó tárháza. Persze ez így megint nem igaz, hiszen látjuk, hogy pozíciótól függ, mit 

lehet megúszni, és mit nem. 

  

https://hvg.hu/360/20260224_szigoru-de-igazsagtalan-a-kormany-es-a-gyermekvedelem
https://telex.hu/g7/adat/2026/02/27/otthon-start-hazasodasi-kedv
https://telex.hu/g7/adat/2026/02/27/palyakezdok-foglalkoztatottsag-munkanelkuliseg-munkaeropiac
https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/02/27/1034-a-buntetes-megoldas/
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Rosszabbul kormányoznak, mégis tovább maradnak hatalmon a populisták. De miért? 

Szeidl Ádám. Szűcs Ferenc. Telex. 2026. február 27. 

https://telex.hu/defacto/2026/02/28/miert-mukodik-a-populizmus  

A populisták vezette országok mérhetően lassabban növekednek a nem populistákat választó országoknál. A populista 

vezetők mégis kétszer annyi ideig kormányoznak. Ez részben annak tulajdonítható, hogy az őket kritizáló sajtót úgy 

állítják be, mintha az egy kormányellenes összeesküvés része lenne. Narratívájuk szerint a bírálókat nem a tájékoztatás 

szándéka, hanem ideológiai meggyőződés vezérli. Azok pedig, akik ezt elhiszik, a politikus „helyes úton haladásának” 

bizonyítékát látják az értelmiségi kritikákban. 

 

Megelőzhető, könnyen gyógyítható, tavaly mégis 26 csecsemő halt bele a szifiliszbe  

Nádor András. Telex. 2026. február 27. 

https://telex.hu/belfold/2026/02/27/szifilisz-ujszulott-halalesetek-szexualis-uton-terjedo-fertozesek-tarsasaga-tisza-

timea-nngyk  

Magyarországon 2025-ben 26 csecsemő halt bele a szexuális úton terjedő betegségbe, pedig az antibiotikummal 

gyógyítható lenne. Hogy ennek ellenére mégis hogyan halhatnak bele ennyien? Az STI Társaság elnöke szerint ennek 

az az oka, hogy sok csecsemőnél egyszerűen nem azonosítják, hogy szifiliszről van szó. Nem látszik a gyereken, hogy 

szifiliszes, gyakran más betegségekre gyanakodhatnak az orvosok. Csak a sokadik ötlet az, hogy erről a nemi 

betegségről lehet szó. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Köszönjük, hogy olvassátok hírlevelünket, 

ha hasznosnak találjátok, ajánljátok másoknak is!  

Ha szeretnél aktív részese lenni az SzMME működésének, 

csatlakozz hozzánk! 

https://telex.hu/defacto/2026/02/28/miert-mukodik-a-populizmus
https://telex.hu/belfold/2026/02/27/szifilisz-ujszulott-halalesetek-szexualis-uton-terjedo-fertozesek-tarsasaga-tisza-timea-nngyk
https://telex.hu/belfold/2026/02/27/szifilisz-ujszulott-halalesetek-szexualis-uton-terjedo-fertozesek-tarsasaga-tisza-timea-nngyk

